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Podle hejtmana Kraje Vysočina Vítězslava Schreka vedení Kraje Vysočina se znalostí
místních poměrů a po intenzivní komunikaci s dotčenými územími považovalo původně
ministerstvem průmyslu a obchodu avizovaný a představený návrh, potvrzující rozhodnutí
vlády souhlasným stanoviskem parlamentu, za vhodný kompromis a určitou pojistku v
rozhodovacím procesu výběru. „Musím bohužel konstatovat, že finální změna znění návrhu
zákona nebyla s obcemi, kterých se má týkat, ani s námi jako zástupci samosprávy Kraje
Vysočina ze strany MPO komunikována,“ říká hejtman Kraje Vysočina Vítězslav Schrek.
Vedení kraje vstoupilo do celého procesu s cílem najít dostatečný prostor pro vyvážený
dialog mezi obcemi a státem. „Výslednou podobu nevnímáme jako optimální. Chápeme, že
asi nebylo možno nalézt shodu na výběru úložiště se souhlasem obcí, ale předložit konečný
návrh bez toho, aby s ním byly obeznámeny dotčené obce, rozhodně neprospěje několik
měsíců budované důvěře zástupců obcí v celý legislativní proces. Nevyváží to ani fakt, že
byla do návrhu zapracována změna v povinnosti vlády vypořádat připomínky obcí. Uvidíme v
tuto chvíli, jak tento návrh posoudí Senát, ale nepochybuji o tom, že naše obce i kraj
senátorům zpětnou vazbu na dosavadní průběh poskytnou.“

Kraj Vysočina s obcemi v regionu uzavřel memorandum o společném postupu právě proto, abychom
deklarovali snahu se za ně postavit, hledat řešení společně, ale další nesplněný slib směrem k nim je
v celém procesu výběru nešťastný a nedokážu si představit, jak v tom, co jsme začali, budeme
pokračovat,“ uvedla Hana Hajnová, náměstkyně hejtmana Kraje Vysočina pro oblast regionálního
rozvoje.

Schválení jiného návrhu zákona, než byl původně koncem loňského roku představen obcím, je pro ně
velkým zklamáním a může představovat další z řady komplikací v hledání kompromisu při jednání o
budoucí lokalitě úložiště jaderného odpadu na území ČR.

Místo pro úložiště vyhořelého paliva má být vybráno v roce 2030. Podle dostupných informací by
finální lokalita měla být následně dále potvrzována realizací podzemního průzkumného díla. Získání
povolení podle nového stavebního zákona je pak naplánováno na přelomu čtyřicátých a padesátých
let.

Zdroj informace vydané MPO o návrhu, který byl původně diskutován:
https://www.mpo.cz/cz/rozcestnik/pro-media/tiskove-zpravy/o-lokalite-hlubinneho-uloziste-jaderneho-
odpadu-by-mela-rozhodnout-vlada-i-s-poslanci-a-senatory--271944/

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4123314&id_org=450008
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